

**Проводится досрочная подписка на газету «Время и жизнь»  
на 1-е полугодие 2012 года по ценам предыдущего подписного полугодия:  
для населения - 218,22 руб., для предприятий и организаций - 617,58 руб.,  
для ветеранов и инвалидов войны - 194,64 руб.**

**ОСИННИКИ**



# Время и Жизнь

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№93 (12308)

Четверг, 18 августа 2011 года

Газета издается с 1933 года

## Командиры производства

Если бы меня сейчас спросили, кто был в центре внимания всей советской журналистики, я бы не задумываясь ответил – человек труда. Нет, писали мы конечно, и о многом другом, но если в газете не было очерка или статьи о шахтере, строителе, токаре – номер считался пустым. По тем временам идеологически не выдержаным. А где гегемон? – ласково спрашивал секретарь партийной организации, и порой от этого ласкового прищуря между лопаток ощущался холодок. Тогда у нас, газетной братии, по этому поводу возникали разные мысли. И только сегодня, с высоты прожитых лет, я понимаю: все было правильно, и все было оправданно. За исключением одного момента, но об этом несколько ниже...

Когда мы писали о трудовых подвигах наших шахтеров, мы ничуть не преувеличивали и никого не перехваливали. Как, скажем, можно было перехвалить прославленных бригадиров, Героев Социалистического Труда М. Плоцкого, А. Серова, С. Благинина или кавалеров ордена Ленина Б. Старунова, Г. Мещера? Список передовиков производства тех лет можно продолжать и продолжать. Это были особые люди, у которых знание дела сочеталось с высокой личной ответственностью, умением повести за собой. Вот они и были героями наших повествований, как, впрочем, и многие другие рядовые работники различных профессий. Так почему же до сих пор меня не покидает чувство какой-то недосказанности, неполноты? Даже сегодня, во времена всеобщего беспамятства и за далью лет, многие осинниковцы помнят имена прославленных бригадиров, но вряд ли кто – имя хоть одного начальника участка. Того самого, где трудилась передовая бригада. А ведь их вклад в общую трудовую победу был ничуть не меньше. Утверждаю это! Судите сами, как можно показывать высокие темпы добычи или проходки, если на участке не отложен общий производственный процесс, если нет запчастей для оборудования, если нет пятого, десятого, без чего горняцкий труд немыслим? А ведь это предмет работы именно начальника участка, как и ответственность за людей на этом сложном и очень опасном производстве. За всех сразу и за каждого в отдельности. Такая вот ноша...

Тогда работали, не считаясь со временем. Но если у рядовых горняков были пересменки, то у руководителей участков их зачастую не бывало вовсе. Работали столько, сколько надо. И, тем не менее, добыча есть – заслуга бригадира, добыча нет – вина начальника участка. Так сложилось. Я не уверен в своей абсолютной правоте, но поскольку так было не только у нас, но и в других городах и рабочих поселках Кузбасса тех лет, причина тому одна – идеологическая. Рабочий класс – основа социалистического общества. Это мы знали со школы. А кто такой тот же начальник участка? ИТР, т. е. инженерно-технический работник, начальство, как говорили в народе. А начальство в те годы хвалить (даже

если это трижды за-  
служенно) было не  
очень принято.

С запозданием и сожалением вспоминаю тех руководителей участков и инженерно-технических работников, с кем свела работа корреспондента, с кем был знаком, что называется, не по слуху. Интереснейшие люди! Прекрасные биографии! Крутые характеры! Это потом это слово испоганили. А тогда оно означало не умение хапать ртом и ж..., а верность долгу, неболтливость, способность преодолевать любые трудности. Знал я очень хорошо начальника участка ш. «Высотная» А. Паутова. Знал и многих других, таких замечательных организаторов производства как Г. Сапчин, С. Салык, С. Шавлев, А. Мухин, А. Мустафьев, Н. Константинов, И. Тимофеев, Ю. Воробьев, М. Клячин, А. Терехин и многих других. Что их всех объединяло, помимо чисто профессиональных достоинств? Помню, как Александр Николаевич Паутов сказал мне, когда речь шла о горняцких заработках: «Не одним рублем жив человек». Вот эту истину тогдашние руководители производства понимали четко. Не одним рублем! А значит, регулярные встречи в праздничные дни горняцких коллективов, с песнями, шутками, да и что скрывать – стопарики под баян, а значит, выпуск «молний» в честь передовиков производства, значит, звонки в редакцию: приезжай, у нас много интересного. Помню, как тот же Паутов выписал в школу поселка несколько экземпляров «Маяка коммунизма» (так раньше называлась наша газета), а учителей попросил: если в газете будут материалы про шахту, про горняков – родителей учащихся, зачитывать их перед уроками. Как вы думаете, зачем он это предложил? А затем, чтобы дети гордились своими родителями, а те знали – они, их труд ценен,уважаем, почетен! Руководители производства тех времен были не просто техниками и инженерами, а, как это ни громко звучит сегодня, – воспитателями.

Куда же все это подевалось? Кто посчитал, что рублем можно решить все проблемы? Да и был бы рубль крепким и полновесным, а не страдающим анемией, как сегодня, и то ничего бы это не решало. Ничего! Где нынешние знатные бригадиры? Где спаянное годами содружество рабочих и инженерно-технических работников? О чем мы говорим, когда к нынешним шахтам их хозяева-собственники за версту никого не допускают, а директора шахт, не говоря уже о прочих, меняются, как картинки в калейдоскопе. Какие тут традиции, какая преемственность поколений?

Я обращаюсь к ветеранам угольной промышленности, к сотрудникам городского музея, архива – давайте все вместе возвадим должное нашим горнякам – инженерно-техническим работникам. Тем, кто возглавлял строительные и ремонтно-строительные работы, кто готовил оборудование и запчасти для наших шахт в цехах РМЗ, кто возглавлял автобазы и другие промышленные предприятия города. Лучше позже, чем никогда!

### Колонка редактора

## К первому сентября школы будут готовы

В нашем городе завершилась приемка образовательных учреждений к новому учебному году. Члены комиссии посетили девять школ и три учреждения дополнительного образования детей. В состав комиссии вошли

члены комиссии строго подошли к вопросу безопасности жизнедеятельности школьников. Во всех учреждениях была проверена исправность противопожарной сигнализации. Сотрудники Роспотребнадзора особое внимание обращали на состояние пищеблоков. Было также отмечено, что в

школах приобретается новое оборудование в соответствии с установленными санитарными нормами.

Комиссию по приемке без значительных замечаний прошли все учреждения дополнительного образования детей и все школы нашего города, за исключением средней общеобразо-

вательной школы №35. В ней пока еще выполняются ремонтные работы, которые будут закончены к 20 августа.

И первого сентября все осинниковские образовательные учреждения с радостью встретят своих учеников.

К. ХАРЫМОВА.

## ПОЛУЧИТЕ ПИСЬМО

До 1 сентября почти полутора миллионам кузбассовцам, зарегистрированным в системе обязательного пенсионного страхования, предстоит получить из ПФР извещение с информацией о состоянии индивидуального лицевого счета.

Так называемые «письма счастья» в этом году заказные, т.е. получать их надо лично каждому.

Невостребованные кузбассовцами письма будут храниться в Управлениях ПФР или на почтовых отделениях 45 дней, после чего будут уничтожены. Если застрахованный в ПФР гражданин письма не получил, но захочет познакомиться с информацией о состоянии своего лицевого счета в бумажном виде, ему придется прийти с заявлением в Управление ПФР по месту жительства.

Для получения извещения в форме электронного документа с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе сети Интернет, можно подать заявку на подключение к сервису «Личный кабинет» на Едином портале государственных и муниципальных услуг.

Получить письмо важно каждому, поскольку оно дает возможность отследить правильность отражения сведений на лицевом счете, и, в конечном итоге, проконтролировать процесс формирования своей будущей пенсии.

В извещении отражены сведения о страховых взносах работодателя на финансирование страховой и накопительной частей трудовой пенсии за предшествующие годы, данные о платежах всех работодателей (если гражданин имел не одно место работы).

Пенсионный фонд РФ включил в извещение ряд дополнительных сведений, которые позволяют работающим гражданам получить наиболее полную информацию о формировании их будущей

пенсии. Это сведения о сумме дополнительных взносов, которые гражданин перечислил на накопительную часть трудовой пенсии в рамках Программы государственного софинансирования пенсии,

суммы софинансирования государства и суммы взноса работодателя, если он выступал третьей стороной в Программе софинансирования пенсионных накоплений.

Отдельной строкой дана информация о способе инвестирования средств пенсионных накоплений в текущем году с указанием управляющей компании (УК) или негосударственного пенсионного фонда (НПФ).

Если гражданин ни разу не выбирал УК или НПФ, в извещении будет сообщено, что инвестирование средств его пенсионных накоплений осуществляется государственной управляющей компанией Внешэкономбанк (ВЭБ) в составе расширенного инвестиционного портфеля.

Извещения о состоянии индивидуального лицевого счета формируются централизованно Пенсионным фондом РФ в автоматическом режиме один раз в год. Доставку заказных писем осуществляет ФГУП «Почта России». В случае неполучения писем с извещением по причине неактуальности адреса места жительства, указанного в лицевом счете, необходимо сообщить всем своим работодателям, в том числе и тем, у кого вы работаете по гражданско-правовым договорам, актуальный адрес, который им необходимо указывать при предоставлении сведений в Пенсионный фонд РФ. Кроме того, можно самостоятельно обратиться в территориальный орган ПФР по месту жительства с заявлением об уточнении адреса, содержащегося в индивидуальном лицевом счете.

Управление ПФР в г. Осинники.

# Посвящается без вести пропавшим фронтовикам

Некоторые говорят, что у нас молодежь плохая, но я с этим не согласен - молодежь хорошая, да и все хорошие. Мы сами виноваты, что кто-то из молодых людей обижает стариков, неуважительно относится к их возрасту, ворует ордена и медали. Они ведь просто не представляют, как эти награды доставались.

Насколько глубоко мы знаем свои корни, что нам известно о своих близких, побывавших на войне? Да ничего, не считая того, о чем писали солдаты в письмах с фронта. Мой рассказ посвящается без вести пропавшим фронтовикам...

Самое страшное для бойца, что родные могут никогда не узнать о его судьбе. И порой возникает чувство, будто солдаты, погибшие за Родину, смотрят на нас с небес с укором, потому что мы не знаем ничего о них, забыли. А ведь сейчас при помощи Интернета совсем несложно узнать - где воевал, как погиб... Прошло 70 лет, как фашисты напали на нашу Родину, а душевная боль с каждым годом все сильней и сильней - сколько бы лет ни прошло, такое не забудется никогда.

...Перед отправкой на фронт мой отец, солдат Григорий Васильевич Черкасов, дал телеграмму домой, чтобы жена Маруся вместе с детьми приехала в Бердск с ним повидаться. Мать быстро нас собрала, мы приехали в этот город в надежде встретиться с отцом, но нам сообщили, что солдаты уже отправились дальше. Посоветовали ехать в Новосибирск, там эшелон задерживался на несколько дней.

Что может помнить ребенок в два с половиной года? А здесь прочно впечаталось в память, и я по сей день, как наяву, вижу: сидим на вокзале у большого камня, перрон огорожен высокой решеткой... Вскоре мы увидели колонну солдат. Мама показала на строй и сказала: «Вон папа». Мы с братом протянули к нему детские ручонки и закричали: «Папа, возьми нас с собой на войну». Отец долго махал нам рукой, пока не скрылся из виду. Стоял гул - так много было народа, но... раздалась прощальная музыка, и все слилось в один стон - это было прощание навсегда. Мы долго еще плакали, ведь отец ушел, не приласкал, не поддержал на руках. Мать с большим трудом успокоила нас, вытерла с опухшего лица свои горькие слезы, и мы поехали домой в Осинники - одни, без отца.

\*\*\*

Письма домой отец писал чуть ли не каждый день. В одном рассказывал, что воюет под городом Великие Луки пулеметчиком, в другом - зенитным пулеметчиком, в следующем - минометчиком. В конце каждого письма просил маму: «Поцелуй за меня Гену и Борю и сбереги детей во что бы то ни стало». С 24 августа 1941 года письма прекратились. В апреле 1942 года пришло извещение о том, что красноармеец 11-го отдельного минометного батальона Григорий Васильевич Черкасов не вернулся с боевого задания, пропал без вести.

В нашем доме собирались родственники. Слез было много, все старались утешить мать, нас обни-

мали. Да разве кто сможет заменить нам отца? Так отца до самой смерти, все не верила, что нет в живых - а вдруг ошиблись, и он вернется? Такова судьба вдовы - ждать и надеяться.

Весной 1946 года к нам зашел солдат, измученный весь, в видавшей вида шинели. Он рассказал,

## Память



что они с нашим отцом воевали вместе. Перед уходом на боевое задание тот передал ему неотправленное письмо, пулью, которой был легко ранен, и фотографию, где он на руках держит сына. Рассказал, что когда они из Новосибирска отправились в г. Великие Луки, их батальон насчитывал 999 человек. В первые дни боевых действий им удалось освободить этот город, а через месяц, в ночь на 23 августа 1941 года, противник подбросил свежие силы, налетели 40 самолетов, и немцы разбомбили, разбросали батальон. 22 армия, командиром которой был генерал-лейтенант Ершов, попала в окружение. В ночь с 24 на 25 августа отец был направлен с группой бойцов в разведку, они искали выход из окружения. Было очень темно, моросил дождь, и они вплотную столкнулись с врагом. Поднялась стрельба, и повсюду лишь слышались предсмертные стоны. Силы были неравные, немцев было намного больше. Забрав раненых, наши отступили, уже без отца. Наутро пришли на место сражения, но солдата Черкасова



там уже не оказалось, по всей видимости, он был пленен. В ту ночь из батальона в тысячу человек в плен попало около половины.

Как позже выяснилось, фашисты доставили отца и других военнопленных в наспех сколоченный лагерь для русских «Сталаг VIII E» в Польше, где когда-то был расстрелян сын В. И. Чапаева. В плену советский солдат назвал себя горным инженером, а людей с такой специальностью фашисты не расстреливали, старались привлечь на свою сторону. Отца отправили в международный лагерь «Сталаг VIII C» в 12 км от г. Жагань (Польша). За отказ сотрудничать с фашистами отца поместили в барак с тифозными больными, где кормили сырой брюквой, воды давали очень мало, одежда была серой и шевелилась от вшей. 6 февраля 1942 года советский солдат Черкасов умер в немецком плену от тифа в нечеловеческих условиях.

\*\*\*

Совсем недавно внук Григория Васильевича Черкасова (мой сын), просматривая сайт в Интернете, обнаружил личную карточку военнопленного на немецком языке, в правом углу которой стоял номер 56655 и штамп смерти - вид креста. Прочитав документ, молодой человек убедился, что это карточка его деда, и начал поиски.

Вскоре его направили в командировку по работе в Москву, по окончании дел он зашел в храм Христа Спасителя, исповедался, взял благословения у патриарха Кирилла и направился в Центральный архив Министерства обороны. Там ему предоставили документы о судьбе 11-го отдельного минометного батальона. Внук бережно переписал все, что было написано в журнале военных действий, копии этих записей переданы в Осинниковский краеведческий музей, там же создан стенд, где помещена часть документов.

Однажды я спросил у директора, идут ли отзывы какие-нибудь. Она ответила: «Да, некоторые люди плачут, читая документы, интересуются, есть ли кто живой из семьи Черкасовых».

22 июня этого года состоялась встреча со школьниками, где мы с Виктором Абросовым поведали о себе, показали фотографии лагерей, снятые французскими военнопленными. Рассказали о том, что французы разрешалось свободно ходить по зоне, иметь фотоаппараты и бинокли, у них был даже свой ансамбль. Умерших хоронили по 3-4 человека в могиле с крестом. Остальных военнопленных, и русских в том числе, сваливали в траншею длиной 50 м, каждый ряд пересыпал известкой. При них была лишь половина жетона с номером пленного. Тех, кто работал, еще кормили мало-мальски, а те, кто не мог, - были обречены на голодную смерть.

Семьям шли извещения, в которых говорилось, что боец оставил вверенный ему пост и дезертировал из армии. Ни в чем не повинные семьи подвергались унижениям, дома устраивали засады - вдруг придет домой... А солдат в это время подвергался пыткам, захлебывался кровью на допросах, но держался - хранил верность Родине и своему долгу.

Б. ЧЕРКАСОВ.

## Внимание - Дети!

В 2011 году на дорогах Кузбасса погибло 14 детей, 192 ребенка получили травмы различной степени тяжести. В городе Осинники травмировано 5 детей, которые переходили проезжую часть перед близко идущим транспортом. ОГИБДД Межмуниципального отдела МВД России «Осинниковский» выявило 302 административных правонарушений, допущенных детьми.

Ситуация с детским дорожно-транспортным травматизмом особенно обостряется в конце летних каникул и в первые дни нового учебного года, когда дети возвращаются из мест отдыха, где за три месяца они успевают отвыкнуть от интенсивного городского движения.

В целях восстановления навыков, связанных с безопасным поведением на улицах и доро-

гах, адаптации обучающихся и воспитанников детских учреждений к транспортной среде в местах постоянного жительства и учебы в период с 15 августа по 11 сентября проводится второй этап Всероссийского профилактического мероприятия «Внимание - дети!».

Сотрудниками ГИБДД и работниками образования к началу учебного года подготовлен ряд профилактических акций и мероприятий, направленных на предупреждение дорожных происшествий с участием детей. Будет проверяться укомплектованность кабинетов и уголков по безопасности движения, пройдет комплексная проверка эксплуатационного состояния улично-дорожной сети и

технических средств организации дорожного движения в местах расположения дошкольных и общеобразовательных учреждений.

Инспекторы ГАИ проведут беседы с водителями автопредприятий всех форм собственности, а также индивидуальными владельцами транспорта о необходимости повышения внимания к находящимся на дорогах детям и обязательном применении ремней безопасности и дет-

ских удерживающих устройств при перевозке детей.

1 сентября в Кузбассе традиционно будет проведен «Единый день безопасности дорожного движения», в ходе которого в общеобразовательных учреждениях пройдут занятия, тематические викторины, конкурсы и соревнования для закрепления навыков безопасного поведения детей и подростков на дорогах.

**ОГИБДД Межмуниципального отдела МВД России «Осинниковский».**



## На закате лета

В загородных детских лагерях открылся третий сезон. На закате лета перед новым учебным годом отдыхать в детский оздоровительный лагерь санаторного типа «Славино», который находится в Новокузнецком районе, успели и юные осинниковцы.

В этом сезоне от нашего города в санаторий отправились 93 ребенка. В течение трех недель они будут находиться под присмотром врачей и опытных педагогов, которые обеспечивают для них интересный досуг.

Санаторий «Славино» расположен под кронами деревьев. Парковая и пляжная зоны экологически безопасны, а proximity to ancient trees and light air creates a relaxing atmosphere. Children will be provided with a cultural center where various activities are held.

концерты, праздники. Для любителей спортивного образа жизни оборудованы две волейбольные площадки, баскетбольная площадка и футбольное поле, на территории санатория работает тренажерный зал. Для желающих организована работа кружков: танцевального, эстрадного вокала, «Умелые руки» и многих других. Здесь дети смогут хорошо отдохнуть, поправить здоровье, провести последние теплые дни лета весело и активно, проявить свое творчество в различных мероприятиях, а также набраться сил, ведь скоро в школу, и, конечно же, получить положительные эмоции от общения со сверстниками. 28 августа ребята вернутся домой радостные и довольные своим отдыхом, в чем нет никаких сомнений.

К. ХАРЫМОВА.

## «Малые численностью – большие душой»

Вечер под таким наименованием провели недавно в Центральной городской библиотеке и посвятили его Международному дню коренных народов мира.

Сначала прозвучал рассказ о предыстории праздника. Установлен он был в декабре 1994 года Генеральной Ассамблей ООН. В принятом тогда документе говорилось: «Мы отдаём должное богатству культур коренных народов и особому вкладу, который они вносят в семью народов мира. Мы также помним об огромных трудностях, с которыми сталкиваются многие коренные народы, - от недопустимых масштабов бедности и заболеваемости до лишения имущества, дискриминации и отказа в основополагающих правах человека». Первое Международное десятилетие коренных народов мира, начатое в 1994 году, помогло более отчетливо услышать голос коренных народов во всем мире и повысить внимание к их проблемам.

В 2004 году было принято решение об объявлении второго Международного десятилетия. При этом подчеркивалось: «Не следует забывать, что одного диалога недостаточно. Мы должны сосредоточить наше внимание на действиях в защиту прав коренных народов и в поддержку улучшения их положения, в том, что касается их земель, их языков, их источников к существованию и их культур».

Исконным населением г. Осинники являются шорцы. Все присутствующие на вечере отдали должное национальному своеобразию коренного народа, оценили вклад, который он вносит в культурное наследие огромной семьи народов мира. На празднике присутствовали активисты общества «Шория-Тагтагал», представители шорской

интеллигентии, гости из Новокузнецка, депутаты городского совета. На встречу были приглашены вдова поэта В. П. Тайбычакова, его одноклассница, знакомые и друзья.

Правительственную телеграмму, подписанную губернатором Кемеровской области А. Г. Тулеевым, зачитала методист по национальным вопросам Управления культуры Осинниковского городского округа Н. С. Косарева. Собравшихся поздравила с праздником председатель общества «Шория-Тагтагал» В. И. Комзычакова, которая рассказала о необходимости сохранения традиций и культуры шорского народа, подвела итоги 18-летней деятельности общества, выразила активу общества признательность за плодотворную работу. Затем состоялась презентация нового сборника стихов Г. П. Тайбычакова, которого первый шорский учёный, профессор А. И. Чудояков назвал самородком от природы. Сборник называется «Для друзей всегда открыта дверь». Это глубоко символично – Геннадий Петрович приглашает любителей его поэзии, друзей, единомышленников войти в открытую дверь его поэзии. Мудрость стихов Тайбычакова проста – жить в ладу с природой, бережно относиться к ней, к этому хрупкому миру, который нас окружает. Также в новый сборник поэта вошли стихотворения, посвященные нелегкому шахтерскому труду, такие как «Горноспасатель», «Шахтерские будни», «Шахтерская песня».

**«Спасатель! Твой нелегкий труд Порой тяжелый и опасный. Спасенные тобой живут И видят солнце в небе ясном»**

(«Горноспасатель»)



В. И. Комзычакова (справа) и солистка шорского ансамбля «Тагтагал» Р. А. Курегешева.

О работе над рукописным архивом поэта, о тех, кто создавал эту книгу, рассказала активист общества «Шория-Тагтагал» А. А. Краско. Кандидат педагогических наук, доцент, руководитель Центра языков и культур народов Сибири КузГПА Е. Н. Чайковская выразила своё отношение к творчеству шорского поэта, сделала анализ некоторых его стихотворений, выразила надежду, что шорский язык возродится.

В ответ самые маленькие члены общества прочитали стихи Г. П. Тайбычакова на шорском и русском языках, и в течение всей встречи звучали произведения самобытного автора в исполнении участников вечера.

Эмоциональную окраску, национальный колорит мероприятия придали выступления шамана, народного фольклорного ансамбля «Тагтагал», солистки ансамбля Р. А. Курегешевой. Мероприятие сопровождалось показом на экране документов, фотографий из семейного архива Тай-

бычаковых.

В заключение В. И. Комзычакова поблагодарила за финансющую помощь в издании сборника предпринимателей нашего города, с теплотой отозвалась о журналистах редакции городской газеты «Время и жизнь», в течение многих лет выпускающих тематическую страницу «Пульс дружбы», высказала признательность сотрудникам Центральной городской библиотеки за подготовку и проведение презентации книги.

А затем в связи с празднованием Дня коренных народов мира Валентина Ивановна вручила Почетные грамоты тем, кто помогает обществу и поддерживает его деятельность.

Мероприятие прошло в особой – теплой и доверительной обстановке, ведь оно собрало людей заинтересованных, понимающих, насколько это важно – сохранить самобытность коренного народа.

**А. УРБАН, заведующая отделом Центральной городской библиотеки.**

Будешь вечно в полет стремиться,  
Вольной птицы удел – лететь.

Ты захочешь иного корма,  
Полетишь на другие ладошки,  
Выбирать пядреней зерна  
И клевать повкуснее крошки.

Я люблю журавля в облаках –  
Трудно взор отвести от полета,  
А синицу неволить в руках  
Изнурительная забота.

**Я не сжигаю мосты**

Сжигать не стану я мосты,  
Доверюсь чувствам и надежде,  
Таю заветные мечты,  
Что все останется, как прежде.

Коварной огненной стихии  
Иное русло отведу:  
Зажгу костер тебе в ночи я,  
Как путеводную звезду.

Зайдешь на яркий огонек  
Усталым путником во мгле.  
И тихо скажешь: «Как я мог?  
Ты всех прекрасней на Земле!»

**Т. КУРБАНОВА.**

### Навстречу Дню шахтера

## А я Выбираю забой

Что ты собираешься делать в жизни, какой путь выберешь, кем станешь? – серьезно начинаешь над этим задумываться еще в школе. И когда взрослые с улыбкой спрашивали меня, пятилетнего: «Ну, кем станешь, когда вырастешь?», я отвечал очень гордо и радостно: «Летчиком!». А потом выбор профессии менялся, как в калейдоскопе, и позже в ответах уже слышалось – врачом, милиционером, моряком или космонавтом.

В настоящее время у мальчишек постарше все чаще проскальзывают желание стать бизнесменами, экономистами, банкирами, юристами, а то и «крутыми воротилами». И все меньше заходит разговор о профессиях приземленных – рабочих, испокон веков создающих все, что есть в нашей жизни. Стало непрестижным быть высококвалифицированным токарем, строителем, электриком, шахтером. Сейчас здоровые крепкие парни абсолютно нормально чувствуют себя в ларьках, за стойкой в баре... И грустно становится от того, что, живя в шахтерском городе, как-то без энтузиазма ребята говорят о профессии горняка. А я уверен, что пойти работать в шахту – это не только «пахать за деньги», но еще заниматься романтическим, настоящим, нелегким, но мужественным и достойным делом.

Шахтеры... Это те, кто, добывая уголь, приносят людям свет и тепло. В былье времена их еще называли углекопами. Но теперь это слово устарело: какие же углекопы, если «черное золото» добывают с помощью самых современных машин и механизмов? Хотя, в общем-то, задача шахтера в наши дни остается той же, что и несколько веков назад: взять из недр земли «солнечный камень», чтобы он служил людям.

Конечно, добывать уголь сейчас намного легче, но и требуется «черного золота» значительно больше! И чтобы достать его, приходится шахтерам уходить на более глубокие горизонты, а значит, нужно хорошо знать горное дело и обладать широкими техническими умениями. В шахте нужны сильные, смелые, выносливые люди.

Но не стоит забывать, что в этой профессии наряду с трудностями много романтики. Меня всегда приводит в волнение мысль, что ты первым можешь взять в руки кусок угля, миллионы лет лежавший недвижимо, скрыто от человеческих глаз, что ты пробился сюда сквозь километровую толщу веками спрессованных пород. Просто так природа не откроет перед человеком дорогу к подземным кладам, и на пути встретится множество преград: обвалы, подземные пожары, коварные игры стихии. Шахта выбирает настойчивых, умных и смелых людей. И мне хотелось бы встать в их строй. Профессия горняка – моя мечта. От отца я знаю, что эта работа помогает раскрыть всю красоту нашей земли. Да, не удивляйтесь, как космонавт, возвратившийся из космического полета, с особой остройт воспринимает все краски и запахи родной планеты, так и шахтер, поднявшись из глубин земли на поверхность, испытывает счастье от скрипа снега, легких облаков над головой, дождевых капель. И идет он по земле с ощущением исполненного долга, чувством значимости, гордости и собственного достоинства.

Мой дедушка работал на шахте «Капитальная» мастером-взрывником с 1970 года. Бабушка с 1984 года и до сих пор трудится на шахте «Осинниковская» бухгалтером, тетя работает там же в отделе снабжения. Стаж работы на шахте моего отца составляет 20 лет, все эти годы он посвятил профессии горняка, сейчас работает заместителем начальника участка вентиляции и техники безопасности. Я уже твердо решил, что тоже стану горняком, и надеюсь достойно продолжить шахтерскую династию Карчевских.

**В. КАРЧЕВСКИЙ,**  
ученик лицея №36.



## УТОЛОК ДОЭЗИИ

### Я хочу раствориться в тебе

Мне бы воздухом свежим стать,  
Мне бы утренней стать росой,  
Чтобы мною ты мог дышать,  
Мною мог умывать лицо.  
Не страшит путь тебя летний зной:  
Если солнце начнёт припекать,  
Превращусь в ветерок озорной,  
Буду тело прохладой ласкать.  
Мне дождинко хочется стать,  
На твою опуститься ладонь.  
Как прозрачна она и чиста,  
Каплю нежно губами затронь.  
Я снежинкой порхающей стану,  
Пред тобой закружусь в ветерке,  
А когда я кружиться устану,  
То растаю на тёплой щеке.  
Мне бы стать ключевою водой,  
Чтоб в дороге тебя напоить.  
Стать бы яркою мне звездой,  
Чтоб тебе одному светить.

### Вольному – воля

Ты в руках моих, как синица,  
Но могу ли тобою владеть?



## Спорт - наш самый лучший друг: и работа, и досуг

В этом году работники и обучающиеся муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа» отметили торжественное событие - 50-летний юбилей! В осинниковской ДЮСШ работает высокопрофессиональный коллектив специалистов, которые за свой добросовестный труд отмечены правительственные наградами и грамотами: Г. А. Рудольф, Л. П. Баринова, Т. В. Кононенко, Л. В. Черемнова, Е. П. Сапожникова, А. В. Соколов, В. Г. Андреев, Д. И. Гончаров, В. Н. Никонов, А. В. Ильс, С. М. Коржов. В нашей школе работают педагоги, имеющие почетное звание мастера спорта. Д. А. Кудрашева, В. И. Баранов, Н. А. Наговицына, Ю. П. Торбоков, К. М. Кудзаев, О. В. Науменко, А. А. Бредихин, С. Н. Босикова и многие другие преподаватели своим личным примером прививают ребятам любовь к спорту, здоровому образу жизни.

Под руководством педагогов обучающиеся с успехом выступают на соревнованиях различного уровня, прославляя родной город и Кузбасс. Эти ребята - бесценные призеры, обладатели кубков Кузбасса, Си-

бири, России. Л. Баширова, С. Сбитнев, А. Круглякова, Р. Тагиров, В. Хиля, А. Маслюков, А. Лоос, А. Шамаева, К. Подосенникова, С. Борисов, А. Кузьмин, М. Ахметшин, А. Фролов, А. Настина, А. Гураль, В. Ганусовская, М. Денисов, О. Маркина, В. Мазалов, О. Егорова, Ю. Никитина, И. Костерин, А. Гиренко, А. Волков, Д. Парфенова, А. Борунов, а также Максим и Иван Сидоровы, Геннадий и Дмитрий Стрельниковы, Кирилл и Иван Кондрашовы - обладатели областных наград, которыми гордится наш город.

Педагоги ДЮСШ продолжают трудиться и в летний период, они работают в школьных оздоровительных лагерях и на спортивных площадках в микрорайонах города. Педагоги проводят увлекательные праздники и развлечения, организуют соревнования по различным видам спорта. Они всегда выполняют свою работу добросовестно и с искренней любовью к детям.

**Пусть спорт и физическая культура всегда остаются для вас источником молодости, красоты и здоровья!**

Л. ЧЕРЕМНОВА,  
заместитель директора  
ДЮСШ по БЖ.

## Кисель – полезная еда

### Советуем приготовить

Кисели обладают сильным обволакивающим действием, поэтому их полезно пить при хронических желудочно-кишечных заболеваниях. Это также прекрасное средство для восстановления сил у людей, ослабленных хроническими недугами, перенесших хирургические операции. И, наконец, кисели вкусны.

\* Самый популярный - овсяно-молочный кисель. Он готовится так. Хлопья геркулеса разведите холодным молоком и оставьте для набухания (на 100 г хлопьев - 2 стакана молока). Когда крупа разбухнет, молоко отфильтруйте через ситечко и поставьте на огонь. В закипевшее молоко осторожно добавьте, помешивая, 1 ст. ложку крахмала и мед (или сахар) по вкусу. Просто приготовить и молочный кисель: влейте в кастрюлю 3 стакана молока, вскипятите. Разведите 2 ст. ложки крахмала в стакане воды и добавьте в молоко, тщательно помешивая. Кипятите на медленном огне еще 3-5 минут. Затем положите мед или сахар. Овсяно-молочный и молочный кисели полезны при язвенной болезни желудка и двенадцатиперстной кишки. Пить их рекомендуется ежедневно по стакану в течение месяца.

\* Кисель из шиповника полезно регулярно пить при язве желудка и двенадцатиперстной кишки. 2 ст. ложки сухих измельченных ягод шиповника залейте 3 стаканами воды, поставьте на огонь и кипятите на медленном огне под крышкой 10-15 минут. Охладите и процедите. Затем в теплой воде разведите 2 ст. ложки крахмала и мед (или сахар) по вкусу и влейте, помешивая, в отвар шиповника.

\* Цитрусовый кисель готовится с соком лимона или апельсина. В 2 стакана крутого кипятка отожмите сок из половины лимона или одного апельсина, добавьте по вкусу сахар. В стеклянную или эмалированную емкость положите 1 ст. ложку крахмала, разведенного небольшим количеством воды, и вылейте в нее цитрусовую смесь. Такой кисель очень полезен при аденоме предстательной железы.

### БЛАГОДАРИМ

Я проживаю в своем доме и во дворе мне нужно было спилить старое дерево. Я обращалась к знакомым, но мне никто не помог. Тогда я обратилась за помощью к директору МКХ В. Н. Недошивину. Он откликнулся на мою просьбу и направил ко мне бригаду работников. Они быстро и аккуратно справились с поставленной задачей.

Хочется через газету поблагодарить рабочих бригады по уборке территории МКХ и лично В. Н. Недошивина за отзывчивость и хорошую работу.

Н. ТЕМИРГАЛИЕВА.

НАШ  
АДРЕС



И ТЕЛЕФОНЫ

И. о. редактора  
О. А. КУРТУКОВА.

Адрес редакции, издателя: 652811, г. Осинники Кемеровской области, ул. Победы, 26. Электронный адрес: redaktor2005@rambler.ru  
ТЕЛЕФОНЫ: приемная 4-31-78, отдела общественно-политической жизни и бухгалтерии 4-75-11, ответственного секретаря 4-36-49, отдела экономики и отдела социальной жизни 4-77-06, отдела рекламы 4-31-78.

уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.  
По вопросам доставки газеты обращаться по телефону: 5-30-38.  
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.



## Операция «Автобус»

2011 года количества ДТП из-за нарушения ПДД водителями автобусов на 4%, числа погибших и раненых в них людей - на 67% и 0,7% соответственно.

Росту основных показателей аварийности на пассажирском транспорте способствовало ДТП с участием междугородного автобуса, произошедшее 9 августа в Топкинском районе, где водитель автобуса одного из специализированных автотранспортных предприятий г. Новосибирска грубо нарушил ПДД (п. 10.1), не справился с рулевым управлением, выехал на сторону дороги, предназначенную

для встречного движения, в результате автобус совершил касательное столкновение с встречным грузовым автомобилем, после чего съехал в кювет и опрокинулся.

С целью предупреждения ДТП с участием пассажирского транспорта и повышения безопасности пассажирских перевозок автомобильным транспортом в период с 16 по 25 августа 2011 года на территории Кемеровской области будет проведена региональная оперативно-профилактическая операция «Автобус».

ОГИБДД Межмуниципального отдела МВД России «Осинниковский».

01 предупреждает



## Готовь печи летом

На днях состоялось открытие новой дороги южного въезда в Новокузнецк.

Теперь появилась возможность свободно и быстро добираться по новой автотрасце в этом направлении.

«Мы завершили серебряную часть большого и дорогостоящего проекта. Я думаю, что автомобилисты уже оценили «разгрузку», и, уверен, уже скоро забудут о вечных «пробках», которые всех раздражали», - отметил глава города В. Г. Смолов. - Далее последует продолжение работ по завершению третьей очереди этого проекта. Губернатор А. Г. Тулеев оценил важность новой дороги, из областного бюджета будет финансирование, что для города очень важно».

Глава города поблагодарил строителей-дорожников треста ВГСС за выполненную в срок работу и пожелал всем хорошего настроения, удачи и реализации новых проектов для улучшения качества жизни граждан.

Пресс-служба АКО.

Уважаемые жители города Осинники! Напоминаем, что летом нужно готовить не только сани, но и печи. Потому как печь может быть источником не только тепла и уюта, но и пожара.

Вы избежите пожара, если:

- своевременно проверяйте исправность печи и дымохода, отремонтируете их, вычистите от сажи;
- замажете трещины;
- возле печи уложите несгораемый лист размером 50x70 см.;
- отрегулируете печную дверцу, чтобы она плотно закрывалась;
- побелите трубу на чердаке и выше кровли.

Кстати, дымовые трубы следует выполнять вертикально, из глиняного кирпича, высотой не менее 500 мм над коньком кровли.

Серьезный ремонт и печную кладку следует поручить только специалистам, которые имеют хорошие рекомендации. Не обращай-

тесь за помощью к первому встречному «печнику» - на деньги, возможно, и скромные, но безопасность своей семьи и своему дому не обеспечите.

Помните, что в текущем году в городе каждый пятый пожар случился по причине неправильной эксплуатации печного отопления.

А. ПИЛИСКО,  
зам. начальника ПЧ-1  
ГУ «12 отряд ФПС по КО».

### Уважаемые граждане!

В связи со строительством новой обездной дороги владельцам металлических гаражей, расположенных в районе жилого дома №24/1 по ул. Ефимова, в районе жилого дома №40/2 по ул. Ефимова, в кратчайшие сроки необходимо обратиться в Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации Осинниковского городского округа по адресу: г. Осинники, ул. Советская, 17, каб. №1. Справки по т. 4-35-13.

### ВНИМАНИЕ!

20 августа 2011 г. с 8-00 до 24-00 будет прекращена подача холодной воды. После подачи воды в сеть и в последующие двое суток употреблять только после предварительного отстаивания и кипячения.

ООО «Осинниковский водоканал».

**ПРОДАМ** автомобиль Волга-31029 1993 г. в. тому, кому важно техническое состояние машины, а не ее «метрика». Понятно, что любителей не ездить, а красоваться, прошу не беспокоить. Понятно и то, что 50 тыс. рублей мы могли бы получить по программе утилизации. Но, честное слово, жалко машину, которая находится в очень хорошем состоянии, сдавать в утиль. На ней ездить да ездить. Добротно и основательно. Если вас заинтересовало наше предложение, звоните по тел. 4-77-75, 8-905-078-5581.

### ПРОДАЕМ

Срочно 4-комн. кв-ру на 5 этаже кирп. дома в Малиновке (окна пласт., дверь металлич., балкон застеклен, с/у раздельный, сантехника новая) пл. 59,6 кв. м. Тел. 8-904-961-6432.

### СНИМЕМ

Добропорядочная семья из 3-х человек срочно снимет 2-3-комн. квартиру в г. Калтане. Порядок и своевременную оплату гарантируем.

Тел. 8-913-073-6939.

В ООО «Копейка-НК» г. Осинники СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ ОХРАННИК с удостоверением об окончании курсов охранника. Обр. по адресу: ул. Ленина, 132а (ост. РМЗ) или по тел. 5-44-32.

ПРОДАЕМ УГОЛЬ  
жаркий, комковой.  
Всегда точный вес.  
8-983-250-6054.

### УТЕРИ

Утерянный диплом №3160, выданный Томь-Усинским горнозаводским колледжем на имя Платоновой Натальи Николаевны, считать недействительным.

Утерянный военный билет АН №1845500, выданный ВК г. Осинники на имя Усова Вячеслава Сергеевича, считать недействительным.

Учредитель газеты - администрация города Осинники. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным управлением МПРР России. Свид. о рег. №ПИ 12-1274 от 26.06.2002 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654005, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, ООО «Полиграфист». Время подписания в печать по графику и фактически - 16 часов. Заказ №5354. Тираж 3500 экз. Индекс 51918. Цена договорная.